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会津坂下町立坂下南小学校だより 平成２５年度 第２１号

「 坂下っ子 」 発行日 平成２６年２月４日

○よく考え進んで学習する子ども ○感動する心を持ち思いやりのある子ども ○明るく健康でたくましい子ども 発行者 学校長 滝沢 玲子

学級のみんなでがんばったこと
３日の節分の日には、学校内にも豆をまいてなまけ鬼や遅刻鬼、弱虫鬼などの鬼を退

治して、「あいさつおに」や「自学おに」への挑戦をはじめました。そして、４日は立

春となり、新しい学級ができて早１０か月がたちました。どの学級も「今の学級でよか

った」と思う子どもが増えています。本校では、教育目標「感動する心を持ち 思いや

りのある子ども」を育てるために、「学級づくりを中心にして、豊かな感性を磨き、思

いやり認めあう体験を重ねます。」を掲げ、学級づくりに力を入れてきました。先日、

各学級ごとに「みんなでがんばったこと」を緑の葉に書いて、「がんばりの木」に貼り

ました。各学級でどんなことをがんばったのかを紹介します。

○給食を残さず食べるようになりました。１年１組

○学習も運動も授業もみんなで力を合わせてがんばりました。１年２組

○音読をがんばっています。勉強がわかるようになりました。１年３組

○運動会で大玉をみんなで力を合わせてうまくころがしました。みんなで喜びました。２年１組

○そうじを進んで一生懸命やっています。２年２組

○元気なあいさつができるようになりました。２年３組

○一番がんばったのは係です。それは、みんなのために働いたからです。２年４組

○学習発表会をがんば ○学習発表会で自分の

りました。３年１組 楽器や踊りをがんばり

○返事、あいさつ、Ｎｏ ました。４年１組

１をめざしました。 ○友だちと協力して活動

３年２組 することをがんばり

○係の仕事を責任を持 ました。４年２組

ってできるようになり ○人にやさしくしてい

ました。 ３年３組 ます。４年３組

がんばりの木

○いろいろな行事に取り組み、失敗をおそれずに進んでチャレンジしたことです。５年１組

○水泳記録会をがんばりました。５年２組

○陸上記録会をがんばりました。練習では本番で自己ベストが出るように、それ

ぞれの種目に取り組みました。本番では練習どおりできました。自己ベストを

出せた人が多かったです。５年３組

○１年間で一番がんばったことは町の陸上記録会です。６年１組

○１学期よりも友だちと仲良くなれました。６年２組

○授業中、手を挙げる人が多くなりました。６年３組

○体育で、６年４組のみんなが大縄とびをがんばって１位をとりました。６年４組

学級の中で学びあい、認めあい、競いあう場面をたくさんつくり、人間関係も良好で

す。あと２か月で、さらに思いやりをもって接することができるようになればと思います。
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教育活動の一端から

＜よく考え進んで学習する子ども＞

教職員の研究 学力テスト

本校では、全教員で算数科の授業を通し １月下旬に、５年生が実施した福島県学

て、「学ぶ楽しさを実感する児童の育成」 力調査の結果が新聞報道されました。本校

に力を入れています。算数は、系統性がは の５年生の結果は、国語 、算数 、理科

っきりしている積み重ねの学習です。どこ の結果でした。今後、国語では「話す・

かでつまずくと先に学習を進めるのが難し 聞く能力」の育成に、算数では「数学的な

くなります。そこで、子ども達の理解の状 考え方」の育成にさらに力を入れていきた

況を確認しながら、学び直す時間をとった いと思います。また、全学年の児童を対象

り、掲示物を使って前の時間の学習を思い に２月３日と４日に国語と算数の学力テス

出したりしています。そして、問題の解き ト（ＮＲＴ）を行って

方を自分で考え、友だちに話して確かなも います。各学年の学習

のにし、自信をもって学習できるようにし の定着の様子や活用す

ています。この教員の研究をまとめた研究物 る力の状況等を調べま

が両沼現職教育研究物展で特選になりました。 す。 全部解けるかな→

そろばんの学習

３年の算数「そろばんで計算しよう」では、みとみ学園のそろば

んの先生から教えてもらいました。そろばんの各部の名前や数の読

み方から始まり、４時間目にはそろばんを使って簡単な足し算や引き算の

計算を行うことができるようになりました。繰り上がりや繰り下がりのあ

る計算に戸惑いながらも、短時間で上手に使えるようになりました。 この数はいくつかな

＜感動する心を持ち思いやりのある子ども＞

○ 児童玄関の床に、防寒着についていた雪がたくさん落ちていました。その雪をだ

れに言われたわけではないのに、ほうきで掃いていた２年生の女子の人達。本当に

偉いなと思いました。

○ ４・５年生に鼓笛が移動するにあたり、６年生が動きやリズムの取り方、楽器の

使い方等を４・５年生に丁寧に教えています。

○ ２年生と生活委員が、毎日校門のところであいさつ運動を行っています。大きな

声であいさつを続けています。

＜明るく健康でたくましい子ども＞

サッカー教室 スキー教室間近

２年生の体育「サッカー遊び」では、サ ２月７日と２月１０日は、スキー教室で

ッカー協会の方から教えてもらいながら、 す。各学年ともに校庭でのスキーを何回も

楽しくサッカーをしまし 行い、グループ編成もできました。当日、

た。準備体操の鬼ごっこ 怪我なく思いっきり滑って欲しいものです。

から、サッカーのゲーム ノーテレビ・ノーゲームタイム

まで、４５分間広い体育 ２月７日（金）から２月１３日（木）は

館を動き続けました。と 町内全体で取り組む３回目のノーテレビ・ノ

てもよい運動ができました。ボールを上げて ーゲームタイムです。成果を期待しています。

【表彰・・・おめでとうございます】

＜県書きぞめ展＞ かきぞめ奨励賞 ５年

奨励学校賞 坂下南小学校

＜復興ふくしまエコ大作戦！みんなでエコチャレンジ＞ 坂下南小学校

緑のカーテン部門とゴミの軽減化部門で二酸化炭素排出量の削減を行いました。

成果として、３３，０００円分の図書カードを賞品としてもらいました。
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